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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Lantos Lajos Csaba, energiaügyi miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Sok bába közt elvész a kompenzáció?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A nem  lakossági  fogyasztók  számára  szolgáltatott  energia  ára  2022  októberétől  igen  jelentős
mértékben, esetenként 15-18-szorosára ugrott. Ilyen mértékű áremelkedést kevés intézmény képes
elviselni, érthető tehát, hogy mindenütt a fogyasztás lehető legradikálisabb csökkentésének módját
keresték.  Ennek útjában álltak volna a földgázszolgáltatás  céljából kötött,  hatályos szerződések,
amelyek általában kikötik a minimális fogyasztás mértékét, és ha a fogyasztás ezt a mértéket nem
éri el, a fogyasztót alulvételezési kötbér megfizetésére kötelezik. A kormány ennek a problémának
az  elhárítására  a  veszélyhelyzet  idejére  kapott  fölhatalmazása  alapján  meghozta  az  egyes
intézmények földgázfelhasználásának szabályozásáról szóló 354/2022. (XI. 19) Korm. rendeletet,
amely állami és önkormányzati intézmények esetében az általuk megkötött földgáz-kereskedelmi
szerződésekben foglalt minimális fogyasztást a szerződött földgáz-mennyiség 60%-ában maximálja.
Az ezt a rendeletet módosító 27/2023. (II. 1.) Korm. rendelet aztán kiterjeszti ennek hatályát azon
gazdasági társaságokra is, amelyek fölött a helyi önkormányzat a Ptk. 8:2. §-a szerinti többségi
befolyással vagy közvetett befolyással rendelkezik.

Az Újbuda Sportjáért Nonprofit Kft 100%-ban a Budapest Főváros XI. kerület Önkormányzatának
tulajdonában  lévő  gazdasági  társaság,  melynek  feladata  az  önkormányzat  tulajdonában  lévő
sportlétesítmények üzemeltetése, vagyonkezelése. A kft tehát elvileg kedvezményezettje 27/2023.
(II.  1.) Korm. rendeletnek. A kft  által üzemeltetett Sport  11 Rendezvény és Sportközpont (1112
Budapest,  Kánai  út  2.)  azonban  annak  speciális  műszaki  kialakítása  következtében  nem  tud
közvetlenül gáz felhasználásával fűteni, ehelyett a szomszédos magántulajdonú, GM Kőérberek 30
Villamosenergia-termelő,  Kereskedelmi  és  Szolgáltató  Kft-vel  áll  szerződésben  hőenergia
szolgáltatásáráa  vonatkozóan.  A szolgáltató  viszont  több  mint  10  millió  forintos  alulvételezési
kötbérről szóló számlát állított ki az Újbuda Sportjáért Nonprofit Kft-nek, tekintettel arra, hogy a
nonprofit  önkormányzati  kft  nem  gázt,  hanem  hőenergiát  vásárol,  így  rá  a  hivatkozott



kormányrendelet nem érvényes. Minthogy pedig ő a szolgáltatott hőenergiát földgázzal állítja elő, a
Sport  11  hőenergia-megtakarítása  nála  a  földgáz  alulvételezését  eredményezi,  rá  viszont,  mint
magáncégre nem vonatkozik a kormányrendelet, vagyis ezért neki a gázszolgáltató alulvételezési
kötbért  számított  fel.
 
 A jogalkotó szándéka mármost egyértelműen arra irányult, hogy az önkormányzati intézmények
takarékossági  intézkedések  miatti  esetleges  alulfogyasztását  ne  sújtsa  kötbér.  Ugyanakkor  egy
önkormányzati  tulajdonú létesítmény,  amelynek fűtését  kizárólag gáz felhasználásával  előállított
hőenergiával egy piaci cég tudja biztosítani, borsos kötbért kénytelen fizetni, mert a szolgáltatóra a
tulajdonosi szerkezet, a felhasználóra viszont a fűtés műszaki megoldása miatt nem vonatkozik az
idézett kormányrendelet, így egyikük sem tudja igénybe venni az alulvételezési kompenzációt.

Kérdezem ezért miniszter urat:

Szándékában áll-e a kormánynak a hivatkozott rendelet további módosítása annak érdekében, hogy
a fentebb vázolthoz hasonló, sajátos helyzetű önkormányzati tulajdonú fogyasztót is mentesíteni
lehessen  a  kötbér  alól,  amiért  az  a  földgáztól  eltérő formában,  olyan magáncégtől  vásárolja  az
energiát, ami viszont azt földgáz fölhasználásával állítja elő?

Várom válaszát!

Budapest, 2023. június 30.

Tisztelettel:

Varju László

Demokratikus Koalíció
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